

留华动态新闻周报

(2023 年 5 月 11 日 - 2023 年 5 月 17 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】教总吁非教育系毕业生，速登记教师资格测试

教育部在 4 月进行招聘大学教育系和非教育系毕业生成为中小学老师。其中，非教育系毕业生必须先通过教师资格测试 (UKCG) 才能进入面试的环节。(11/05/2023)

2. 【星洲】安华：教师增津贴先暂缓，提升学校设备不能等

首相拿督斯里安华表示，调整教师们的津贴先暂缓，不过，提升学校教育设备则刻不容缓。他说，在 2023 年财政预算案下，教育部今年获得 20 亿令吉的拨款，是用于提升残旧的校舍及学校所需的设施。(16/05/2023)

3. 【星洲】安华促教部设特工队，重燃学生对科学兴趣

首相拿督斯里安华促请教育部成立一支特工队，以设法重燃学生们对科学和科技科目的兴趣，因为根据最新报告显示，学生对有关两项科目兴趣降低，尤其是郊区及城市贫穷的学生。(16/05/2023)

4. 【星洲】柔今年起每年发放奖学金，助 3 优异生完成 A 水平课程

柔佛州政府将从今年开始，每年以发放奖学金方式，帮助州内 3 名获选的优异生完成 A 水平 (A Level) 课程 (16/05/2023)

5. 【星洲】2022 年 SPM 成绩 25 日放榜？教育部澄清：海报是假的

教育部长法丽娜澄清，网上流传一个宣称 2022 年大马教育文凭成绩会下周四 (25 日) 放榜的海报是假的。教育部将会在近期内发出一份更完整的否认声明。

(17/05/2023)

华教与文化交流

6. 【星洲】华教界折翼，吴建成校长逝世

林连玉基金主席吴建成校长今日与世长辞，享寿 73 岁。(13/05/2023)

7. 【星洲】郑尚魁：坚决反对英语教数理，屏弃母语两头不到岸

诗巫、加帛、沐胶省津贴华小董联会主席郑尚魁强调，他个人坚决反对在华小实施以英语作为双语教数理课程计划 (DLP)，而数理科之所以是华小的强项，这是华小坚持母语教育所带来的学习成效。(14/05/2023)

8. 【星洲】彭董联大会通过 9 提案，促解师资荒鼓励考华文

彭亨华校董事联合会今日召开会员代表大会，大会一致通过 9 项提案，其中包括要求教育部尽速解决华校师资严重不足问题，以及鼓励更多华校生报考大马教育文凭 (SPM) 乃至大马高级学校文凭 (STPM) 华文课，传承母语教育之际，日后也更具备条件报考师范课程。(14/05/2023)

9. 【星洲】独中复兴运动 50 周年，盼筹 100 万共同发展基金

露雳董联会主席颜登逸表示，独中复兴运动 50 周年的筹款目标为 100 万令吉，作为州内 9 所独中未来的共同发展基金，目前已经筹获将近 70 万令吉，希望各界人士能鼎力支持，让独中教育能有更充沛的资源更上一层楼。(14/05/2023)

10. 【星洲】中国银行推华教助学金，首阶段 13 万资助独中生

马来西亚中国银行宣布推出“中国银行华文教育助学金”计划，以资助全国 63 所华文独中的清寒子弟，首阶段计划将发放 260 份助学金，每份金额为 500 令吉，总拨款达 13 万令吉。(16/05/2023)

11. 【星洲】颜天禄：传承中华文化，华教华媒华团重要堡垒

马来西亚中国公共关系协会副会长拿督威拉颜天禄表示，大马华教、华媒、华团是本地中华文化的重要堡垒，进而致使中华文化得以在我国持续得到良好传播及传承。(17/05/2023)

12. 【星洲】中国驻槟城总领事馆，启动槟吉玻霹助学计划

中国驻槟城总领事馆再联合北马四州董联会，举办第二届“情牵中马”助学成才计划。(17/05/2023)

13. 【星洲】陈正锦：母语教学直接有效，没 SPM 也可赴华读技职

独大教育机构董事会秘书长陈正锦指出，我国有约 20% 的 SPM 考生无法取得大马教育文凭，导致升学路受阻，他欢迎这些学生到中国就读技职教育。(17/05/2023)

二、中国

暂无